


BESCHLUSSVORLAGE Großschirma, 13.02.2025

TOP 6
öffentliche Sitzung des Stadtrates am 03.03.2025

Beschluss – Zuschuss für einen Sanitärcontainer des Dorfclub Rothenfurth

Vorlage an: Technischer Ausschuss – nicht öffentlich 08.04.2024
Stadtrat Großschirma – nicht öffentlich 10.02.2025
Stadtrat Großschirma – öffentlich 03.03.2025

Begründung:

Wie viele andere Vereine, trägt auch der Dorfclub Rothenfurth durch ein vielfältiges 
Veranstaltungsprogramm zum gesellschaftlichen Zusammenhalt im Stadtgebiet von 
Großschirma bei. Seit vielen Jahren besteht der Wunsch des Dorfclubs, eine stationäre 
Sanitäreinrichtung in Rothenfurth zu errichten. In den vergangenen Monaten gab es dazu 
einen intensiven Austausch zwischen Dorfclub und Stadtverwaltung. Mit dem Technischen 
Ausschuss und Vertretern des Dorfclubs gab es am 08.April 2024 einen gemeinsamen 
Termin am Toilettenhaus des Ortsvereins Kleinvoigtsberg, um über eine solche Lösung in 
Eigenleistung (Material stellt die Stadt Großschirma) und weitere Varianten zu sprechen. Ziel 
aller Beteiligten war es, eine kostenmäßig machbare Variante zu erarbeiten. Initiative zeigte 
der Dorfclub bei der Akquise von Fördermitteln, welche i.H.v. 5.000,-EUR für die 
zweckgebundene Maßnahme „öffentliche stationäre Toiletten in Rothenfurth“ über den 
Mitmachwettbewerb „simul+ kreativ“ bis Ende Juni 2025 zur Verfügung stehen. Bei einem 
Treffen des Dorfclubs mit Bürgermeister und Bauamtsleiter am 04. Februar 2025 wurde 
folgendes Vorgehen – vorbehaltlich der Zustimmung durch den Stadtrat – besprochen: Der 
Dorfclub realisiert mit den Fördermitteln durch Eigenleistung den Unterbau mit 
Streifenfundament etc. und die Stadt Großschirma gibt einen Zuschuss i.H.v. 12.649,70 EUR 
zweckgebunden für den Sanitärcontainer. Diese Zusage ist bereits jetzt notwendig, weil für 
diese Summe ein gut gebrauchter und günstiger Sanitärcontainer verfügbar ist und ein 
Vorkaufsrecht durch eine Anzahlung Seitens des Dorfclubs gesichert werden soll. Die 
Anzahlung durch den Dorfclub erfolgt jedoch nur, wenn der Zuschuss auch beschlossen 
wird. Alle Beteiligten wissen, dass vor Inkrafttreten des Haushalts 2025 keine Auszahlung 
erfolgen kann. Mit der Beschlussfassung soll der Dorfclub Rothenfurth Planungssicherheit 
erhalten und bei Zustimmung durch den Stadtrat und nach Genehmigung des Haushalts 
2025 den entsprechenden Zuschuss ausgezahlt bekommen.

Die Reinigung und Unterhaltung des Sanitärcontainers inkl. der Nebenkosten werden durch 
den Dorfclub Rothenfurth übernommen. Auch ist eine Mitnutzung durch die Kirchgemeinde 
Großschirma denkbar. Dazu soll es in den kommenden Monaten Gespräche geben.

Beschlussvorschlag:

1. Der Stadtrat der Stadt Großschirma beschließt dem Dorfclub Rothenfurth e.V. einen 
Zuschuss in Höhe von 12.649,70 EUR für die zweckgebundene Maßnahme Erwerb 
Sanitärcontainer auszuzahlen. Der Kauf ist gegenüber der Stadt Großschirma durch 
den Dorfclub Rothenfurth e.V. nachzuweisen.

2. Die Beschlussfassung steht unter dem Vorbehalt der Beschlussfassung und 
Genehmigung des Haushalts 2025 der Stadt Großschirma.

zur Abstimmung anwesend:

Stimmergebnis: Ja-Stimmen:
Nein-Stimmen:
Stimmenthaltung:


